

为保障游客玩得欢乐舒心

我市全力营造国庆优良文旅环境

文化中国行

本报讯(记者 史涌涛)迎接即将到来的国庆假期,我市各部门提前谋划、全面部署、积极筹备安排,全力做好服务保障工作,为八方游客营造欢乐健康、安全祥和、秩序优良、服务周到的旅游环境。

在云冈石窟景区,完成智慧停车、智慧票务、智慧讲解的设施设备升级,国庆期间将全面依托智慧景区系统提升景区服务水平,以人为本提升人文关怀,执行7:00开园,18:00闭园的工作时

间,并根据当日游客情况适当提前开园或延后闭园。

在恒山及悬空寺景区,启用恒山游客中心、柳河、下盘铺三个停车场,全力满足游客停车需求。在恒山景区、悬空寺景区、浑源古城、游客中心将在假日期间举办丰富多彩的文化活动,重点推出“黑神话:悟空”系列主题活动,为游客打造缤纷、欢快轻松的国庆假日文化生活。

我市各文物单位,扎实做好国庆期间服务保障工作。市博物馆免费提供医药箱、母婴室、饮水、轮椅、婴儿车等服务。九龙壁增设了游客休息区,为游客提供更舒适的休憩环境。城墙遗址陈列馆开展“小小志愿者”招募活动,充分发挥博物馆社会

教育功能,丰富多样化讲解服务。国庆期间,各景点、场馆丰富文旅供给,市博物馆、市雕塑博物馆将推出“书写中国”“爱我中华”衍纸、刻纸龙纹饰、“灯火里的中国”等活动,府文庙举办祭孔大典等。

市公安局以游客需求为导向,以游客满意为目标,从规范文旅警务、优化交通管理、打击涉旅犯罪、大型活动安保等方面入手,统筹做好维护安全稳定和服务文旅发展等各项工作,全力护航我市文旅发展。市市场监管局从“安全守护、市场整治、服务提升”三方面细化明确旅游市场秩序保障工作举措。市交通局全力确保国庆期间公共交通运输服务工作,为广大游客提供安全、舒适的出行保障。

保障国庆市场安全平稳有序

我市召开价格监管和食品安全调度会

本报讯(记者 刘剑)为保障国庆期间市场安全、平稳、有序,确保校园食品安全整治取得更大成效,25日,我市召开了全市宾馆酒店价格监管和食品安全专题调度会,对国庆假期全市宾馆酒店价格监管、食品安全以及校园食品安全整治进行了部署。

宾馆酒店价格和食品安全事关来同游客的切身利益,事关我市优秀旅游城市形象,是维护我市民生领域市场价格秩序稳定的重要工作。国庆假期即将来临,受国产游戏《黑神话:悟空》带动,旅游流、探亲流、学生流将高位运行,价格监管和食品安全的工作压力增大,我市将加大宾馆酒店价格监管和食品安全监管力度。

工作中,我市将开展价格综合治理,发挥各级各部门纵向横向联动协作作用,平城区、云冈区组织开展酒店包联,其他县区也要专人负责,建立台账,责任到人。对于不落实价格承诺公示制度及违法行为恶劣的经营主体,市场监管、消防、卫健、公安等部门将开展联动综合检查,规范市场价格秩序,消除安全隐患。

同时,我市要加快对宾馆酒店的分级定档,借鉴省外先进地区节假日价格政策措施,加快推广经开区宾馆酒店分级分档经验,对全市宾馆酒店分档定级,实施分型分类定价精准监管。此外,市市场监管局对各类涉及宾馆酒店民宿价格的投诉举报和网络舆情将第一时间核实答复,严格落实一小时处办工单要求,对涉及外地游客的费用纠纷要开展“先行赔付”。

工作人员将全面排查价格公示、擅自涨价等行为,督促餐饮经营者加强价格自律,落实明码标价,依法诚信经营。以旅游景区、商业区、宾馆等场所为重点,针对时令食品和团体快餐,加大监督检查和处罚力度,确保人民群众度过欢乐祥和的假期。

缓解节庆交通压力 保证交通秩序畅通

古城内居民车辆《通行证》开始办理

本报讯(记者 刘剑)为缓解节庆期间古城内交通压力,确保广大居民和游客的人身安全,保证交通秩序畅通,依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,市公安局交通警察支队决定,从26日起为古城内居民车辆办理《通行证》。

26日7时30分许,记者来到华严广场北侧华严寺警务工作站看到,许多市民已经排起长队准备办理车辆的《通行证》。尽管通知称《通行证》的办理工作8时开始,但民警7时到岗时发现居民已经在等候,便决定提前开始办理《通行证》。

据了解,此次办理《通行证》范围是户籍在古城内,且在古城内实际居住的居民和在古城内租住,有房屋租赁合同和居住证的居民。办理时需携带机动车行驶证、机动车所有人身份证、房屋产权证、户口本或房屋租赁合同、居住证,且机动车行驶证上登记的车辆所有人必须与户口本或居住证人员一致。需要办理的居民可于26日至30日每日8时至12时、15时至18时到华严寺警务工作站登记办理。

民警表示,此《通行证》仅限元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节等国家法定节假日,或古城内有大型活动实施交通管制措施期间使用。清远街以南的古城居民车辆持《通行证》从



民警为居民登记办理车辆《通行证》

刘剑 摄

清远南门进入古城,通行教场街、楼房巷。清远街以北的古城居民车辆持《通

行证》可从武定西门进入古城,通行武定内环、武定街、大十字街、清远北门。



山东青年情系第二故乡

以“悟空”公益墙绘助力大同文旅发展

本报讯(记者 刘剑)日前,鼓楼西街一面以《黑神话:悟空》游戏中“悟空”画像为内容的公益墙绘完工,吸引不少游客拍照打卡。昨日,记者采访了创作者朱奎,一位定居我市的山东枣庄人。他表示,大同是一座有爱的城市,气候宜人,绘画的初衷就是为大同文旅发展尽点绵薄之力。

今年39岁的朱奎大学期间主修雕塑专业,毕业后便投身于雕塑、浮雕壁画和墙绘等领域的工作。2010年,他来到我市从事美术培训。2017年,他选择赴欧洲深造。大同宜人的气候、丰富的美食、众多的古建筑以及市民的热情好客深深吸引

了他。2020年,完成学业后,朱奎决定重返大同。

朱奎表示,每次外出绘画,他都会尽量缩短工期,以便能尽快回到气候宜人的大同。回到大同后,他最想做的第一件事就是吃一碗地道的刀削面。此外,他多年前教授的学生非常惦念他,让他感受到这座城市的温暖,也让他越来越爱这座城市。因此,他选择在大同购置房产,定居下来。去年,他的母亲来到大同,同样十分喜爱这座城市,并表示退休后会来这里生活。

随着国产3A级游戏大作《黑神话:梧

空》的持续火爆,大同在全国36处取景地中独占6处,充分彰显了其深厚的历史文化底蕴。朱奎想让“悟空”出现在古都文化元素中,便想画一幅“悟空”主题的墙绘,并借此宣传大同。朱奎坦言,他有些社交恐惧,但在这次绘画过程中,得到了许多市民的支持和热情鼓励,让他感到自己的社交恐惧几乎被治愈了。

朱奎表示,能在这样一个气候宜人、历史文化丰富、美食众多、充满友爱的城市定居,他感到非常幸福。同时,他非常荣幸能为这个他视为第二故乡的城市文旅发展贡献一份力量。



“悟空”公益墙绘

刘剑 摄